
Exercícios de Vestibular sobre a Colonização Inglesa

1. (UEL) Por meio do Ato de Navegação de 1660, o governo inglês:

   a) Determinava que todas as mercadorias comercializadas na Europa fossem transportadas por

navios ingleses.

   b) Estabelecia que os colonos ingleses na América não poderiam negociar com outros países.

   c) Autorizava o comércio direto entre as colônias inglesas e a Espanha.

   d) Permitiria a formação de uma marinha mercante comum entre França e Inglaterra.

   e) Proibia o comércio entre as colônias inglesas e outras potências europeias.

2. (Espcex) Durante a colonização inglesa na América, as colônias do norte eram conhecidas por:

   a) Uma economia baseada na monocultura e escravidão.

   b) Trabalho livre, pequena propriedade, e produção para o mercado interno.

   c) Uma economia que dependia do cultivo de cana-de-açúcar e tabaco.

   d) Predominância de fazendas de algodão voltadas para a exportação.

   e) Produção de manufaturas, importando a maior parte da mão de obra da África.

3. (FUVEST) O puritanismo inglês influenciou diretamente a colonização nas Treze Colônias. Isso

se refletiu na:

   a) Criação de uma nova colônia puritana no sul dos EUA.

   b) Tentativa de fundar uma sociedade puritana no Canadá.

   c) Fundação de uma sociedade organizada no norte dos Estados Unidos.

   d) Expulsão dos puritanos para a América do Sul.

   e) Proibição de novas colônias puritanas nas Américas.

4. (Fatec-SP) Um dos principais fatores que impulsionou a colonização inglesa na América do Norte

foi:

   a) O controle absoluto do Estado sobre o processo de colonização.

   b) A criação de colônias no Caribe e no Oriente.

   c) A liberdade relativa das colônias dentro do monopólio mercantilista, flexibilizada pelos Atos de



Navegação.

   d) O monopólio estatal da produção agrícola nas colônias.

   e) A predominância de colônias religiosas e a ausência de conflito com outras potências.

5. (Mackenzie-SP) Entre as características das colônias de povoamento estabelecidas na América,

está:

   a) Grande propriedade de terras e economia monocultora.

   b) Pequena propriedade familiar, policultura e trabalho livre.

   c) Economia voltada exclusivamente para a exportação.

   d) Trabalho compulsório e pacto colonial.

   e) Agricultura de subsistência voltada para o comércio local.

6. (Unaerp) As perseguições religiosas e políticas na Europa foram responsáveis por:

   a) O surgimento de colônias francesas na América Central.

   b) A imigração em massa para a África.

   c) A colonização da América do Norte por puritanos.

   d) A criação de novas colônias no Canadá e no Caribe.

   e) A fundação de uma nova colônia na Austrália.

7. (ENEM-2008) Na América Inglesa, ao contrário da América Portuguesa:

   a) Não houve um processo sistemático de catequese dos povos indígenas.

   b) Houve uma intensa miscigenação entre colonos e indígenas.

   c) Os indígenas mantiveram sua cultura intacta.

   d) As terras indígenas foram devolvidas aos seus donos originais.

   e) A escravização dos indígenas foi proibida desde o início da colonização.

8. (FUVEST) A economia das colônias do Sul das Treze Colônias inglesas era baseada em:

   a) Produção de manufaturas e comércio marítimo.

   b) Agricultura extensiva, utilizando mão de obra escrava.

   c) Pequenas propriedades voltadas para o mercado interno.

   d) Comércio triangular e indústria naval.



   e) Agricultura de subsistência e produção para exportação.

9. (PUC-PR) A divisão das Treze Colônias entre norte e sul baseava-se principalmente em:

   a) Diferenças climáticas e geográficas que moldaram suas economias.

   b) A presença de uma nobreza hereditária no norte.

   c) A prática da monocultura no norte e da policultura no sul.

   d) A ausência de escravidão nas colônias do norte.

   e) A predominância de pequenas propriedades rurais no sul.

10. (Cesgranrio-RJ) Durante a colonização inglesa na América do Norte, os servos temporários

eram:

    a) Trabalhadores que pagavam suas dívidas com anos de serviço forçado.

    b) Escravos africanos que trabalhavam nas colônias por um período limitado.

    c) Colonos indígenas que trabalhavam em troca de proteção.

    d) Trabalhadores assalariados que recebiam pagamento regular.

    e) Prisioneiros de guerra europeus usados como mão de obra.

Gabarito

1. a) Determinava que todas as mercadorias comercializadas na Europa fossem transportadas por

navios ingleses.

2. b) Trabalho livre, pequena propriedade, e produção para o mercado interno.

3. c) Fundação de uma sociedade organizada no norte dos Estados Unidos.

4. c) A liberdade relativa das colônias dentro do monopólio mercantilista.

5. b) Pequena propriedade familiar, policultura e trabalho livre.

6. c) A colonização da América do Norte por puritanos.

7. a) Não houve um processo sistemático de catequese dos povos indígenas.

8. b) Agricultura extensiva, utilizando mão de obra escrava.

9. a) Diferenças climáticas e geográficas que moldaram suas economias.

10. a) Trabalhadores que pagavam suas dívidas com anos de serviço forçado.


